

# 封面 读四川

## 他把拉面跳成一支妖娆的舞 成都黄龙溪拉面小哥“走红记”： 更多时候，我把自己当演员

华西都市报·封面新闻记者  
张想玲 摄影 雷远东



31岁的成都黄龙溪拉面小哥田波红了，因为一则视频。

视频中，田波一边跟着音乐律动旋转跳跃，紧闭着双眼，一边拉动着手中的面。有网友评论，绝对表演型人格，这小哥业务能力强得没话说。

从今年春节开始，这则视频便在网络上刷屏。然而，深处暴风眼中的田波意识到自己红了，已是将近一个月之后。有外地游客不远千里，来到黄龙溪古镇，就是专门来看他。流水般的电话进来，甚至有人找到他，想挖他去工作，工资比现在高出几千元。

从籍籍无名到成为新晋“网红”，他经历了什么？2月22日，华西都市报·封面新闻记者前往黄龙溪古镇，在人群中找到了被游客围观的田波，独家进行了对话。

### 走红 把拉面跳成舞蹈 “客人喜欢，何乐而不为呢”

2月22日，田波如往常般工作，面馆门口聚集了里外三层的围观者。正在拉面的田波，表演的正是网络上广为流传的那个版本。妖娆的动作，妩媚的表情，配上黄龄的那首《痒》，整个画面活色生香。

28岁的高艳站在人群中，看着田波表演，不断和朋友分享现场拍摄的小视频，时不时发出笑声。“在网上看到了他表演，所以特地来看本尊。”来自山西的高女士，跟随网络的指引来到了这里。“这种快乐工作的心态让我很受鼓舞。”她乘兴而来，满意而归。

每天拉面的时间早、中、晚三个时间段，长达5个小时。除了网上流传的那套拉面动作，田波还有自创的四五套拉面表演。显然，他知道游客的喜好，也更愿意投其所好。

不过，和网络上流传的那个版本有些区别，田波现场表演的版本表情更丰富，加入了更多即兴动作。

“他们喜欢那套动作。”田波观察到，这套动作是最容易让观众发笑的。“反正是为了吸引游客，何乐而不为呢。”

### 初心 拯救黄龙溪“一根面” “没想到，真搞出了大事情”

“没想到，真搞出了大事情。”这是田波红了之后的第一感觉。2月22日，田波告诉记者，一切火爆的起点，只是招揽客人的“自我救赎”。

他工作的面馆，卖的是成都黄龙溪知名的一根面。一根面又叫“长寿面”，是黄龙溪古镇的传统小吃，手工制作，一根面拉开，正好装满满一碗。当然，作为黄龙溪的当家美食，古镇商家围绕一根面的竞争也非常激烈。田波工作的面馆，一端之隔，就是另一家名为“一根面”的面馆。

去年3月起，面馆生意越来越冷清。作为面馆的门面，拉面师傅压力很大。

“我当时就想着搞点花样，来招揽客人。”田波告诉记者，一开始他只是简单地扭几个动作，把原来扯面的动作，变得更花哨。

竞争随后而来。田波的这个创意很快被别的面馆学走了，并且经过改进，比他做得更好。面馆老板游德也坦承，自己在有意识地培训拉面师傅，迎合游客的喜好。店里有4个拉面师傅，都有自己一套拉面动作，但只有田波红了。

### 探索 妖娆+销魂 他终于找到了“灵魂曲目”

“每一次有了新动作，很快被同行‘拿来主义’。而且比他跳得更好。”为此，田波很是苦恼了一阵子。直到去年国庆前后，店里的“大总管”刘勇出了一个绝招——干跳没意思，加点音乐如何？这次的探索，第一次表演的不是田波。但店里所有人都感觉，这次路子对了。

田波每天也在表演，有些游客拍了些视频到网上，但没有掀起任何浪花。直到有一天，黄龄的《痒》在店里响起。这首曲子配上

田波柔软的身段，“简直绝配！”

店里漂亮的女拉面师林嬢嬢觉得，还是缺点东西。林嬢嬢决定，要对田波的表演加点料。她让田波跟着她学，一个动作，一个表情，一个眼神，一番培训下来，“我都不好意思了。”

“原来只是妩媚，现在是妩媚加风骚。”

田波一开始非常排斥，觉得太“娘炮”了，表演时非常放不开。但是所有人都觉得，这次田波终于找到了自己的“灵魂曲目”。



田波“风骚”地边拉面边跳舞，丰富的表情吸引了游客围观。

### 迷茫

### 成为“网红” 让他惶恐不安

父母并不晓得，田波成了“新晋网红”。来自彭山的农村青年田波，住在家里，每天骑摩托车上下班，但从未向父母提及此事。

亲戚中，只有一个近亲姐姐晓得他红了，还打来电话开玩笑，“你就太难看了。”

这种网络和现实的割裂，让他很不安。每次看到人群围着他，他总会感到紧张，“不适应。”田波说，人们看着他笑，有时他强撑着表演，但也有破功的时候，“我会跟着他们一起笑。”

被当成“网红”，也让田波惶恐。更多的时间，他把自己当成“演员”，表演结束后，决口不提面馆的工作。

眼下，父母催着他赶紧成家，他觉得此时立业更重要。“今后还是要开个面馆吧。”

### 对话拉面小哥/ 我不是 妖冶的神男子

记者：什么时候感觉自己走了？

田波：很多人专门来看我，点名找我，我才意识到。

记者：走红，对你的生活有什么影响？

田波：很多人冲着我来了，一堆电话打进来，很不适应。

记者：有没有给你带来什么机会？

田波：有外地的企业来找我，喊我去工作。但是不想去，我还是希望离家近一点，稳定一点。

记者：很多网友在揣测，私底下的田波是不是也是这种妖冶的神男子，你是不是？

田波：不是，我的性格还是比较爷们吧。平时没什么爱好，喜欢跟朋友一起耍，没事上上网，看看电视。

记者：那你要离开么？

田波：暂时还不会吧。但是不排除有好的机会，也会走。

记者：未来有什么打算？

田波：还是想开个面馆吧。未来啥。

### 造谣索桥断裂致死伤 男子被拘留10日

华西都市报讯(记者 赖芳杰)从2月17日起，一则索桥断裂造成人员伤亡的视频让四川、江西、广西等地的景区被“黑”，都江堰和青城山也无故“躺枪”。青城山—都江堰景区管理局及时报警，警方立案调查。

近日，广西河池警方召开新闻发布会，宣告依法查处了发生在该市的“2·17”网络谣言案件。目前，该案件始作俑者已被公安机关依法处以行政拘留10日。而他传播的这个视频，正是都江堰、青城山被“黑”的同一个视频。

2月17日20时，部分网民在微信群、微博传播“2月17日，河池市巴马、凤山、天峨等县部分村民出殡时发生吊桥垮塌事故致多人伤亡，当场死亡十余人，受伤十余人”，并配有相关视频和图片，造成了恶劣的社会影响。

河池警方获得信息后迅速介入调查。经查，“2·17”网络信息及视频图片为2014年2月24日发生在邻国的一起坠桥事故。随后，河池警方立即启动网络舆情处置预案，开展舆情引导，多渠道公开辟谣。

同时，河池警方组织精干警力对假信息源开展调查，发现该信息首发传播者为河池市凤山县某建筑公司一名41岁的男性员工陈某。他供称因为“好玩”，就从别处获得这段历史视频后，就不加分辨并故意捏造和散布此事发生在“河池市巴马、凤山、天峨等县”的虚假网络信息。

华西都市报·封面新闻记者了解到，警方正在调查利用该视频造谣都江堰、青城山景区的首发传播者。



封面 本稿全新闻 浏览封面新闻APP www.thecover.cn

脱发增发 遮盖白发 订假发  
18年品质 逼真舒适  
发一假发：造型多变 正以假乱真之势影响全国。专业针对：白发不脱落、脱发稀少、片秃、秃发、化疗脱发等等。  
地址：成都高新区上锦国际中心7楼7C2009室  
028-84161851 84161852

### 养身集

父母的老慢病，有没有让你一筹莫展？孩子一有病，是不是你就手忙脚乱？爱人的老毛病，会不会让你为他的健康担心？《养身集》一档全新的养生健康知识传播平台，从喝水到吃饭，从工作到睡觉，全面解析养生之道，为您开启健康通道。

028-86969013

### 空中医苑

孩子突发急症全家跟着着急，谁能给点主意平静父母焦虑的心情？老人久病不愈牵动儿女的心，谁能指点迷津破解治愈密码？女人被妇科疾病困扰，一旦发病耽误工作，影响夫妻关系，内心的苦痛谁能理解？《空中医苑》为您解答，替您分忧，做您贴心的健康管家。

### 宝宝安全成长记 支原体感染 家庭护理很重要

支原体是一种比细菌小，但又比病毒大的微小微生物。它不像病毒不能独立生活、需要附着在其他生物上，它是能独立生活的原核生物。打个比方，如果细菌像一个西瓜那样大，病毒像芝麻那样小，那么支原体就像一个枣那样大小。

支原体有多种，其中肺炎支原体是使宝宝致病的“祸首”。而且支原体肺炎病程长，大部分患儿需要在家修养治疗，了解家庭护理预防很重要。

- \* 家长要让患儿多休息，卧室要保持空气新鲜，室温保持在18~20℃，湿度在60%左右，以防呼吸道黏液变得干燥不易咳出。
- \* 饮食要少量多餐，吃营养丰富又易消化的食物，多饮水。
- \* 患儿在发病期间要注意隔离，以防传染给他人。
- \* 家长平时要带孩子多到绿地等自然环境中活动。
- \* 家长平时要注意天气变化，及时替宝宝增减衣服。
- \* 孩子的玩具要经常消毒。
- \* 要教育孩子咳嗽时用手帕或餐巾纸捂嘴，尽量减少飞沫向周围喷射。

### 不胖何来脂肪肝？少吃多动消脂肪



首先，经常大量饮酒即可罹患“酒精性脂肪肝”，自然和肥胖与否无关。其二，肥胖与否，固然望而知之，但医学研究却发现有一种“隐性肥胖”，看上去并无明显肥胖，实际上体内脂肪不少。

近年的医学研究结果显示这非酒精性脂肪肝其实是“代谢综合征”在肝脏中的表现。而医学研究亦发现，代谢紊乱的起因是对胰岛素的“抵抗”，胰岛素的功效下降，糖分不能被充分利用，身体无法利用糖分，转而异常地分解脂肪与蛋白质，造成脂肪

### 心脑血管室 走对这“三步”，发现早期动脉硬化

**第一步：了解易发人群**

动脉粥样硬化在青少年时期开始起病，随着年龄增加，发病逐渐增多，男性发病较女性多。导致动脉粥样硬化的危险因素有：高血压、高血脂、糖尿病、吸烟(包括被动和主动吸烟)、肥胖、精神紧张以及缺乏运动等。

**第二步：警惕早期信号**

有一部分老年人的眼角膜周围会出现一圈灰白色的环，医学上称之为角膜老年环，这是血液中过多的胆固醇、磷脂、甘油三酯等沉积在角膜边缘的结果。很多老人出现过心气短的症状，经常是一过式的。这是心脏供血不足的反应，多数是由于冠状动脉硬化和血栓引起的。要尽早开始服药消除心气短，可以选择服用含有黑老虎根、千斤拔、当归藤的中药膏方，可以治疗气血亏虚引发的心气短。

与蛋白质的代谢紊乱，于是脂肪肝、动脉粥样硬化、高血压、痛风之类皆可能发生。脂肪肝的发生，是脂肪代谢紊乱的结果，而非肥胖的结果。

代谢综合征并非单一器官病变，治疗时一定要考虑脏腑平衡，可以选用中药同时调理五脏，尽快恢复人体气血平衡。轻度脂肪肝并不需要药物治疗，合理控制饮食，监控血糖变化，尽量通过运动消耗脂肪，血液中的脂肪被消耗后，身体就会自动加大从肝脏输送脂肪的力度，从而刺激代谢功能逐步恢复正常。

可以直接发现颈动脉和周围动脉是否存在斑块。

**动脉造影：**

通过将造影剂直接注射到动脉内，可以根据管腔形态的改变检测血管壁上的粥样硬化病变，并判断其引起的管腔狭窄程度。

临床上在造影过程中，把带微型探头的超声导管送到血管腔内，就可以直接观察到管壁上的斑块，对检出早期粥样硬化病变非常有帮助。

### 谈骨论筋 老人治疗膝关节炎，必须知道的五点

要预防膝骨性关节炎，中老年人应节制饮食，适当运动，避免身体过重，同时控制好糖尿病、高血压等基础疾病，就能预防、减少或推迟膝骨性关节炎的发生。

- 1、如有糖尿病、高血压等基础疾病，要进行很好的控制。高血糖和高血压会引发代谢综合征，导致肾不养骨，肝不养筋。
- 2、不可使受累关节负担过重，不要长久站立。要注意保暖防风，尽量避免潮湿环境。一旦遭遇恶劣环境，可以适当服用中药调理，一旦遭遇风寒湿侵袭，可以选择含有过龙肉、老鸦嘴、首乌藤的中药膏方，可以祛风除湿，舒筋活络。
- 3、消除关节劳损因素：节制饮食，减少体重，以减轻关节负担。
- 4、对肿痛的关节要轻按或不按，对附近肌肉可重按，以改善肌肉的血液循环和营养，防止肌肉萎缩。
- 5、除适当休息外，在间歇期应适当活动，要动静结合。可打太极拳，其动作轻柔缓慢。

### 今日福利 喝点鸡汤抹掉黄褐斑

女性爱美是人的天性，但一过三十岁，很多女性脸上就会出现难看的褐色斑块，使姣好的面容大失光彩，无疑是女性美丽的天敌。中医称此病为“面尘”、“黧黑斑”等，主要原因是湿蒸热蒸引起。把气和热毒向下发展则是各种妇科炎症，严重的湿蒸下注可以服用金鸡胶囊等含有金樱根和鸡血藤的中药，能够清热解暑，健脾除

湿，通络活血。湿热向上发展就比较容易出现色斑，可以服用薏苡仁米鸡粥。

薏苡仁米鸡粥：薏苡仁15克，菱角30克，粳米50克，鸡肉150克。先将鸡肉洗净，切成小块，与薏苡仁、糙米、菱角肉一同放入沙锅中，加入清水适量，至鸡肉烂熟，再加入生姜、盐、味精、葱花，再煮一沸即可服用。

## 葛洪® 祝您远离慢性病 晚年健康有福气

传统中医理论《黄帝内经》认为，百病之源五脏为根，肾主骨、心主血、脾主运化、肺主呼吸、肝主疏泄，各种慢性病都由五脏虚弱受损而引起。五脏同调是解决中老年人慢性病的好方法。

葛洪牌桂龙药膏，药材好，药量多，迅速吸收，分入五脏，

祝风湿骨痛、慢性腰痛的朋友，腰腿不疼，能活动。  
祝失眠多梦的朋友，晚上睡的香，白天精力旺。  
祝心悸气短、头晕耳鸣的朋友，不为心脑血管担忧。  
祝尿频、尿急、肾虚的朋友，远离肾虚困扰。

### 葛洪相伴 晚年有福

抢购热线：028-65320987

广西邦琪药业集团有限公司 桂药广审(文)第2016100153号  
请仔细阅读说明书并严格按照说明书使用或在医师指导下购买和使用  
【禁忌】孕妇及小儿忌用；【注意事项】忌辛辣、生冷、油腻食物；其余内容详见说明书。

葛洪桂龙药膏 桂龙药膏